

# 辽宁集中销毁假冒食品、药品等涉案物品 警方公布“昆仑”行动破获十大案例

包装上难以分辨的假冒药品、食品,还有仿冒的名牌服装,装满了数十辆厢式货车运往销毁地点。

昨日,辽宁警方集中销毁了近期“昆仑”行动中涉案的食品、药品和假冒商品等。

自7月份至年底,警方坚持开展以“护民生、保大庆”为主题的集中打击食药环犯罪“昆仑”行动。

截至目前,辽宁公安机关共侦破食药环和知识产权犯罪案件590起,捣毁窝点247个,打掉犯罪团伙102个,抓获犯罪嫌疑人833名,涉案总价值9亿元,在全国发起线索协查位居全国第一名。

查获肉制品830余吨,米面油类20余吨,酒水饮料类6万瓶,调味品250余吨,保健食品、药品200余万粒(片),衣帽服装类10余万件,美容针剂近16万支,化妆品7.6万瓶(盒),农药3.2万瓶,香烟16万条,烟叶10余吨,汽柴油550余吨,光缆200余万米,盗版书籍1.5万册,假冒商标标识、瓶盖、纸箱等包装材料近30万个,生产加工设备18套。

同时,警方公布“昆仑”行动中破获的十大经典案例:

## 生产有毒有害保健食品案 扣押20万袋减肥产品

沈阳市公安局破获彭某等人生产销售有毒有害保健食品案。抓获犯罪嫌疑人5人,扣押涉案减肥产品20余万袋,胶原蛋白2.5万余瓶,案值1000余万元。经查,2017年8月以来,犯罪嫌疑人从网上大量购进原材料,自制减肥产品销往全国等30余个省市。

## 生产、销售伪劣啤酒案 查获4000余件

沈阳市公安局破获张某某等人生产、销售伪劣啤酒案。抓获犯罪嫌疑人5人,捣毁生产、



公安部门现场向市民普及假食品鉴别方法。

辽沈晚报·聊沈客户端记者 王迪 摄

销售伪劣啤酒的“黑窝点”1处,现场查扣大批假冒商标、瓶盖、压盖机、原料酒等生产伪劣啤酒工具,查获已生产好的待销售伪劣啤酒4000余件,涉案金额1000余万元。

## 假冒名牌化妆品销到30个省市

大连市公安局破获王某某、吕某某等人生产销售假劣化妆品案。抓获犯罪嫌疑人4人,现场查获假冒12个品牌的103种化妆品,以及塑封机、罐装器、注射器、称重器等大量生产设备。经查,自2018年9月起,犯罪嫌疑人通过网络平台大量购进原材料,经灌装后冒充某知名品牌产品对外销售,涉及全国30余个省市,涉案价值1000余万元。

## “5·18”系列生产销售劣质汽油案

抚顺市公安局破获“5·18”系列生产销售劣质汽油案。抓获犯罪嫌疑人15人,查封销售劣质汽油窝点5处,扣押劣质汽油130余吨,成功

捣毁两条辐射全国的生产、销售伪劣汽油利益链。经查,2018年3月以来,犯罪嫌疑人王某在无任何经营手续情况下,从犯罪嫌疑人李某某处购入大量用石脑油、甲醇勾兑的伪劣汽油,伙同他人采取流动加油、移动加油机计价定量的方式,以明显低于市场的价格为周边社会车辆进行流动加油,非法获取暴利。

## 空瓶装假白酒 查获8000个空瓶

丹东市公安局破获梁某等人生产销售假冒名牌白酒案。抓获犯罪嫌疑人5人,捣毁生产假酒窝点2处,当场扣押假冒名牌白酒共计4个品牌423瓶,空瓶8000余支,生产设备1套、假冒瓶盖、商标标识、包装箱若干,涉案金额1000余万元。

## 查获俩网上非法经营药品窝点

锦州市公安局破获“5·17”非法经营药品案。抓获涉案人员11人,打掉非法经营药品窝点2个,扣押处方药595个品种6060盒。经查,

2017年1月以来,犯罪嫌疑人贾某某在没有药品经营资质的情况下,在网络平台大量销售各类药品,销售网络覆盖全国各省市,涉及销售(购买)下线达5万余人。

## 假冒、走私烟草销往 全国28省、市、自治区

辽阳市公安局破获李某某等人非法经营烟草及销售假冒白酒案。抓获犯罪嫌疑人6人,查获假冒各类知名品牌9个系列白酒50余箱;86个品种走私卷烟1170余万支,伪劣某品牌香烟5万余支,销售网络涉及全国28个省、自治区、直辖市,涉案价值960余万元。

## 仿冒名牌服装还开了26处门店

盘锦市公安局破获“8·19”特大销售假冒注册商标商品案。一举打掉了以李某为首产、供、销犯罪团伙,直接捣毁大型仓库1处,售假门店26处,查获假冒各类名牌服饰7万余件,为我省历年来缴获假冒服装品牌最多、数量最大的一次。涉案省份查获的假冒名牌服饰总数超过10万件,涉案价值1亿余元。

## 违法排放废水重金属超标3倍

葫芦岛市公安局破获“7·18”污染环境案。抓获犯罪嫌疑人13人,经查,自2017年4月至2019年5月,葫芦岛某石化有限公司运输废水3.35万吨,利用夜间秘密倾倒。经鉴定,废水中所含重金属超过国家排放标准3倍以上。

## 废油墨违法排放 开展专项行动查获18起

大连市公安局破获包装印刷行业系列污染环境案。针对包装印刷行业在生产作业过程中,将产生的含有废油墨的废水进行排放,对环境造成严重污染等行为,大连市公安局组织开展专项行动,破获污染环境刑事案件18起。

辽沈晚报·聊沈客户端记者 吕洋

## 新闻到底:《“优信”上买二手车 开出1小时坏了》③

新闻闪回:沈阳的小孔(化名)精心挑选了半年才在该网上购买了一辆二手的奥迪Q5汽车。然而让他万万没有想到的是,车辆交接完去加油,车却直接趴窝在加油站无法行驶。小孔联系救援将车拖到4S店检查,发现“变速箱不是原厂油”“变速箱故障无法行驶”。

沈阳的另一位车主赫先生联系本报记者投诉,相比之前投诉的小孔,赫先生显得更加着急,因为买车已经快一个月时间,临近优信退车政策承诺时限,而自己也花了8000元去第三方权威机构进行了验车,“能做的我都做了,优信就是不承认,不理你。”

# 市场监管部门介入 车退了 赔偿还没答复

## 律师:二手车销售涉嫌欺诈可要求“退一赔三”

昨日,两位在“优信二手车全国购”购车的车主讲述了最新进展。

其中一位车主在市场监管部门的协调下,暂时办理了退车手续,但索赔的问题并未得到任何回复;另一位车主接到“优信售后专员”电话,称要再次对车辆进行拆卸拍照。

## 奥迪车主办了退车手续 索赔未得到答复

昨日,购买二手奥迪Q5的小孔找到沈阳市铁西区市场监督管理局进行投诉。

执法人员跟随小孔一起来到优信二手车全国购沈阳交付中心。在协调下,优信二手车全国购沈阳交付中心为小孔办理了退车手续,但是小孔提出的赔偿要求,需要小孔自己与“优信总部”沟通。多日过去,小孔一直没有等到“优信总部”的回复。

小孔很无奈,“沈阳交付中心说,只有办理退车的权限,其他问题解决不了。如果我再等下去,弄不好车款都退不回来,这车不是砸手里了吗?”

此外,工作人员告诉小孔,车款退回还需要走流程,退车款到账“最快月底,慢的话就得下月初”。

虽然为了减少损失办理了退车,但小孔仍未对维权表示放弃,“我提车后花的保养钱、油钱、4S店检查车辆的费用,共计3000多元,这个损失不应该由对方承担吗?”

小孔说,这次在网上平台买二手车的体验太差了,同时对“优信”这个平台非常失望,“首先,诚信靠不住,金牌认证的车辆就是开一个小时趴窝的吗?出了问题不解决、不面对、推卸责任,不在乎消费者的商家还能生存下去吗?”

## “优信”售后专员出现 要求“再次派人拆车拍照”

另一位已经到权威部门鉴定车为“水泡车”的车主赫先生说,接到了之前曾短暂“失联”的“优信售后专员”打来的电话,“她告诉我上次指定的修车厂拆车、拍照不够专业,说再找一个专业的人跟我联系,对这辆车再次拆解、拍照,让我配合。”

至于时间、地点对方没有说,只让赫先生等待。截至昨日下午4时,赫先生还没有接到这位“专业人士”的来电,“这人有多专业,有什么资质都不知道,难道比以前的人更专业吗?”

赫先生说,截至目前,这辆车已经拆过两次,一次是“中车检”,另一次是“优信”指定的修

配厂,如果再来专人拆车拍照就是第三次。

“虽然是二手车,也禁不住这么反复折腾吧。”赫先生不理解,“权威第三方检测机构出具的鉴定报告‘优信’不认;‘优信’自己指定修配厂的检测他们说看不清,到底谁行?”

## 315项深度检测查不出水泡车?

宣称“315项全面深度检测,并由经过专业培训、经验丰富的检测师严格执行检测项及流程”,确保“无重大事故、无水泡、无火烧”。

“优信二手车全国购”网站上仍对严选服务作出承诺。而连续发生的两起问题车事件,当事人购买的都是该平台的“金牌认证”车辆。

“小刮小碰不算啥,水泡车的发动机和变速箱还有车内电路都有影响。”小孔说,任何人买二手车都怕买到水泡车,“这么大的平台,花了不少服务费不就是图个放心吗?然而我们得到了什么?毫无诚信的销售,毫不负责的售后。”

一位不愿透露姓名的读者称,自己曾经在知名二手车平台买车,“平台的工作人员来了以后就看了一圈车外表,打着火,根本没检查发动机舱,只是照了相。”

“我以为买车时会复检,结果再找到我直接就过户了,”这位读者说,“买我的人很幸

运,因为我自己知道车没毛病。但这二手车平台的人不上架,凭肉眼检车,检得还非常敷衍,我是不敢在二手车平台买车了。”

## 律师:二手车销售涉嫌欺诈 可要求“退一赔三”

辽宁和轩律师事务所姜万鹏律师介绍,近年来消费者在二手车平台或者公司的诉讼案件发生比较多。如果二手车平台作出车辆无重大事故、无水淹、无火烧等承诺,但实际上交付车辆存在这些承诺中的问题,消费者可以“销售者存在欺诈行为或根本违约为由,要求撤销或解除合同,并退车、退款;要求销售者赔偿税费、保险费、维修费、检测费等交易损失;以销售者存在欺诈行为为由,要求销售者依法赔偿三倍价款的惩罚性赔偿金”。

姜万鹏律师表示,从近年来一些案例的判决结果看,维权胜诉率较高,但使用惩罚性赔偿的并不多,“法律对欺诈行为认定标准较高,不仅要求车辆的告知情况与真实情况不符,还要求经营者具有欺诈的故意以及消费者因此作出错误的意思表示,而发生纠纷后,消费者往往不容易取证,难以证明这一点。”

辽沈晚报·聊沈客户端记者 吕洋